

干旱严重

# 欧洲多国电力产量猛降

欧洲今夏高温不退、干旱严重，影响水力、核能和太阳能发电。挪威咨询企业吕斯塔德能源公司统计数据显示，欧洲今年前7个月水力发电量比去年同期减少两成，核能发电量减少12%。

高温导致河流、湖泊和水库的蒸发量加大，水位下降，水力发电首当其冲。以意大利为例，水电占该国总电力产量的20%，但该国过去12个月水电产量骤减40%。西班牙的水电产量也猛降44%。

能源分析师法比安·朗宁根说，虽然

水电产量波动较大，但40%的降幅“非常极端”，不光是局部地区水电产量下滑，所有欧洲水电大国都未能幸免。

能源出口国挪威警告说，如果该国水库水位不能回升，可能不得不停止向英国等国出口能源。

一些水电行业专家说，水电基础设施投入不足、输电线路老化也是水电产量下降的原因。

国际水电协会专家埃迪·里奇说：“我们今年冬天将遇到(供电)问题。这应该

给我们敲响警钟，(提醒我们)今后几年加大基础设施投入。”

干旱也波及核电，法国受影响尤其大。法国电力公司多家核电站近日减产，因为眼下自然水域水温较高，影响核电站冷却反应堆用水。

苏黎世联邦理工学院教授索尼娅·塞纳维拉特纳解释说，如果河水水位过低、水温过高，只能停止给反应堆降温，否则排出的水会危及河中生物。

法国政府本月5日责成一个危机应对

工作组协调各部门工作，以应对旱情。法国总理办公室发表声明说：“这是法国有记录以来最严重的干旱。”

高温天气也不利于太阳能发电，因为光伏发电板“怕晒”，高温会导致发电板功率折损、使用寿命缩短。

能源咨询公司 Watt-Logic 顾问凯瑟琳·波特说，气温超过25摄氏度时，光伏发电板的发电量显著下降，“温度高的时候一切运转更差”。

新华社特稿



## 英国宣布多地进入干旱状态

8月13日，在英国伦敦议会广场，一名女子站在枯黄的草地上。

英国政府12日宣布，在经历1935年以来最干旱的7月份后，英格兰14个地区中已有8个地区处于干旱状态，这是英格兰自2018年以来首次出现干旱。

新华社发

意大利

## 最大湖泊水位接近历史最低

数十年一见的干旱天气使意大利最大湖泊加尔达湖水位接近历史最低水平。炙热天气下的湖水暖和得像加勒比海。

据美联社13日报道，位于意大利北部的加尔达湖12日水位接近2003年和2007年的历史低位。当天来加尔达湖观光的大批游客看到大片白花花的湖底岩石裸露在外，环绕着锡尔苗内半岛，风景迥异于往年。

游客贝亚特丽切·马西去年来过加尔达湖，因为喜欢，所以今年再次来游览，看到如此景象，非常吃惊。

受高温天气影响，加尔达湖12日湖水温度达到26摄氏度，比8月平均值22摄氏度高出不少，接近加勒比海8月平均水温(约27摄氏度)。

意大利北部已有几个月没有大量降雨，今年的降水量同比减少了70%，这些因素导致意大利最长的河流波河严重干旱，依赖这条河灌溉农田的农民遭受数十亿欧元损失。

为减少农业损失，加尔达湖湖水被引入附近河流，但到7月下旬，引水流量渐减，以保护加尔达湖以及相关旅游业。

加尔达市市长达维德·本迪内利说，既要保护农业也要保护旅游业。

当地人马里奥·特雷卡尼在加尔达湖湖边为游客提供沙滩椅和太阳伞租借服务。他今年的生意不好，因为湖水水位降低，游客们不用租沙滩椅，趴在裸露的湖底岩石上就能晒太阳。

特雷卡尼说，湖面往年要高出一米甚至更多，赶上风大的日子，浪头甚至会拍打到岸边游客身上。

他略带感伤地说：“以前能听到湖水拍打堤岸的声音，现在什么也听不到。”

新华社特稿

林火减弱

## 法国一条跨国公路重新开放

在消防救援人员奋战多日之后，法国西南部地区的林火13日终于减弱，当地一条因林火被封闭的公路重新开放。

法新社援引警方当天发表的声明报道，西南部吉伦特地区林火出现减弱迹象，一道40公里长的前锋已经一夜没有向前移动。声明说，虽然当地已看不到烈焰，但林火并未完全得到

控制，仍在焚毁植被、灼焦土地。

天气预报显示，当地13日夜间可能出现雷暴天气并伴有时速60公里的阵风。吉伦特地区消防救援军官阿诺·孟杜斯说，阵风可能令火势再起。驻扎在当地的消防员因此保持警惕，当天向仍然炙热冒烟的土地洒水。

由于火势暂缓，连接法国西南部波尔多地区和西班牙的一条公路重新

开放。受林火影响，这条公路一段20公里长的路段11日起被封闭。

受高温干旱天气影响，吉伦特地区近日发生森林火灾，截至11日晚，造成近7400公顷森林被毁，上万人被迫疏散。法国全国动员了1万多名消防人员灭火，德国、希腊、波兰、罗马尼亚和奥地利等国也提供了灭火救灾援助。

新华社微特稿

英国

## 生活成本上升 弃养宠物大增

受通货膨胀、能源价格上涨等因素影响，英国人的生活成本升高，越来越多人负担不起照料宠物的各项费用，被弃养的宠物数量持续上升。

据路透社14日报道，伦敦巴特西地区一家动物慈善机构目前收容了206只狗和164只猫，其中包括一只名为哈丽雅特的黑色英国可卡犬。有人看到哈丽雅特被人推下车，沦为街头的流浪狗。

像哈丽雅特这样被遗弃的宠物越来越多，它们中的幸运者被送到领养机构，等待新主人。

成为“弃儿”的不止猫狗，还有蛇、蜥蜴等宠物。饲养这些较罕见的宠物需要专业的供暖设备，照料成本颇高。英国皇家防止虐待动物协会告诉路透社，最近有3条蛇被塞进枕套，丢弃在一家爬行动物商店外，其中包括一条长2.4米的大蟒蛇。

新冠疫情期间，人们领养宠物的需求激增，现在情况则出现巨大转变。一家名为“伍德格林”的动物慈善团体说，“封城”期间，他们每月要处理一万份领养申请，现在每月仅约100份。

英国犬类慈善机构“爱狗信托”目前在全英国21个中心收容了692只狗。“爱狗信托”说，上次出现这样大的收容规模还是在2008年金融危机后。

“爱狗信托”运营总监亚当·克洛斯说：“生活成本危机向我们蔓延的速度比人们预期的快得多。”

英国中央银行英格兰银行先前警告说，英国正面临长期衰退。

皮拉尔·戈麦斯-伊博是一名助理编辑，原本打算领养宠物。她告诉路透社，随着生活成本的变化越来越明显，她正在重新考虑，“还是等等再说”。

新华社微特稿

日本

## 物价上涨 豆腐店艰难生存

豆腐是日本人常吃的食品之一。然而，随着大豆等原材料价格上涨，日本不少豆腐店生产成本陡增，难以盈利，只能艰难经营。

据日本共同社14日报道，53岁的黑泽隆志(音)在首都东京经营一家豆腐店。这家店邻近使馆区，已有约40年历史，但在截至今年3月的一年内没有盈利。他说，最近不光大豆涨价，连装豆腐的塑料盒、封口用塑料薄膜等生产资料也都涨价。

日本帝国数据库公司预计，受乌克兰局势和日元贬值影响，今年日本进口大豆价格将比去年上涨30%，比2015年上涨75%。尽管如此，日本豆腐零售价基本不变，与2015年的水平相当，维持在每300克60至70日元(约合3至3.5元人民币)。这样一来，进口大豆的费用占每块豆腐售价的比例达到12%，2020年以及之前多年里这一比例为6%到7%。

虽然黑泽隆志店里使用的不是进口大豆，但日本产大豆价格也涨了不少，再加上2020年新冠疫情以来餐馆订货减少，盈利变得相当困难。

帝国数据库公司数据显示，日本豆腐市场总额在2016财年年度达到3380亿日元(约合170亿元人民币)的最高值，这之后有所回落，但仍维持在3000亿日元(约合151.5亿元人民币)以上。

新华社微特稿